

A ki szelet vet, vihart arat.

Semmi kétség benne, hogy Gőrgye a rehabilitált illető mozgalommal szemben a még 48-49-ki honvédséget illeti az első szó — akár ellene, akár mellette; ez megtörtént valójában egész a nevétség felelmes és részkető hangon össze tákolat manifestum átadásával a 207. elszánt egyén nevében, kiknek czimeit annyira nyulnak; mint a sápadt gyermeknek az ugynevezett bandwurm.

Ezzel az akcióval meglett a reakció is teremtvé, mert ennek ez a természetes mentrendje s így a fővárosban lakó 48-49 honvédek azon része, kik az egyletek egyikében tartoznak, megnyitották a vetojukat messze hangoztató aláírások sorát. Dícső egy gondolat! S épen ott nyitni meg azt, a hó amazok végezték minden compliment nélkül legben mondva az aláírást megnyitónak — az, hogy egy a katonai világ előtt — mint az ország előtt — mert hazafiság dolgában sem állanak a manifestum aláíróinál egy fokkal sem hátrább vagy lejjebb, — de inkább előttük.

Soha egy pillanatig sem voltunk kétségben az iránt, hogy a jogtalan, s csakis felháborodást provokáló mozgalom — a még tagjait mozgatni bíró 48-49-ki honvédséget mint egy embert ne riassza fel csendes, ha bár szegényes otthonából, hogy a világ előtt mint nyughelyéből felzavart országán, siesse nek megálljt kiáltani a hazafiság útját tévesztetteknek, kik előtt nem volt szent sem a nemzet történelmileg gazdag multja, sem pedig a 48-49-ki szabadságot megharczott honvédségnek, a világ által elismert becsület.

Jól van ez így, tanuljon a bünt takarni nem irtózó csoport, és lássa be azt, hogy ezen az oldalon is vannak még élő katonai kapacitások — és lássák meg a csak igen rövid idő múlva is a 48-49-ki honvédségnek tömegesen tiltakozó névsorát és számát, melyet nem korteskedés sem rábeszélés, annál kevésbé fenyegetés tömörített egy egyé. Nem volt még ravatal, melyet oly egyöntetűen ösztönyszerűleg állt volna körül az ország elv, születés — és pártkülömbőség nélkül mint gróf Bathányi Lajos — az Isó magyar független felelős miniszterelőket, a mely magasos látvány a jelen esetben aligha harmadrendűvő nem fogdevalválódni: mert itt a hazafiság és a bazar iránti elkötelezettsége, nemzeti dícső multja és a 48-49-ki honvédség becsülete lett pellengette.

Es még annak utána fogjanak majd a nemzet — az ország zóme menyörgő tiltakozó szavát hallatni a 48-as függetlenség körök által, az lesz majd oly manifestum, melyet sem Gőrgye — sem az őt rehabilitáló 207. bátor férfi nem hallott még! Ez fogja majd Gőrgyét pártfogóival együtt igazán élő hallottá felmutatni a világ színe előtt. Még jókor jött napfényre e halva született — mindenféle elégetésnek örvendő számos alapra fektetett manifestum, mert még nem vagyunk mindannyian Bach-korszak neveltjei — él még bennünk a hazaszeretet.

A »DEBRECZEN« TARCZAJA.

Mindenkitől...

Mindenkitől elhagyatva, Ráborulok kebeleire: Átölészt lágy karjaidal, Selyem haj-hullám fed be.

Gyótrött szívem úgy vonaglik, Ezer verző sebbel tele, — Ó mert hiszen balzsam helyett — Mérget töltögetnek bele!

Ehagyatva, eltaszítva Most itt kebleden átérzem, Milyen jó, milyen nemes vagy S hogy mindent kipótolsz nekem! Gróf Vay Sándor.

A sírhú.

A »Debreczen«-nek írta: B. Büttner Lina. (Folytatás.)

Ebben is egészen hasonló volt nevéhez; mert a szép Mariska sem hitt semmit, kivén a bókokat és azokat is csupán akkor hitte, ha róla szóltak; de mihelyt mást illett a bók s nem őt, akkor az csak ironia volt, csak guny, melyen kaczagni kell. Fődemésné általában sokat kaczagott s a vidáman repeső, boldog hűség személyesítője ki volt elégtve; ellenkező esetben egész arca elváltozott, szája körül keserves vonásokban vonaglott a szomorúság és szemei világfájdalmasan megérttek; de akkor azonnal bókokat hívott ki és mondott magának s rögtön vidám, elbizott s kérkedő lett ismét s tetszelő önelégtelleg ringatta-ingatta magát lehetetlenség karcúra fűzőt derekán. Férjének mindig pontosan fölteskedett.

gyújtó tüze, vagyunk még sokan régiek kik előtt legfőbb a haza, és annak ősjogai állami függetlenség! Nem találta még ezen nemzetet meggyalázó manifestum azt rabigába dölve, van még ereje a multból, és a jelen sarjadékban, mely eléggé erős oda kiáltani a corrumptált lelkeknek, hogy megállj! — mert mi is itt vagyunk, kik tényezők voltunk! és itt vannak fiaink az ujsarjadék, mely mindég képes hazájáért a poklok kalisszembeszállani — kik meg tudnak halni ha kell, de nem fogják tudni hazájukat elárulni soha! K.

Vidékünk.

H.-Szoboszló, nov. 22.

A fészölt várakozással telt vérmes reményeknek megfelelőleg töltött ki a h.-szoboszlói műkedvelők által f. hó 22-ken megtartott jótekönyvű előadás, a mi a résztvevőknek egy kedélyesen eltöltött estét szerzett. Elő lettek adva: »Légyott« és »Véletlen« című egy felvonás vígjátékok, a két darab közötti szünetben dr. Nagy Károly ügyvéd ur teltötte be Tompa »puszták« című költeményének zajos tetszenyilvánítással jutalmazott elszavalásával.

Közreműködtek a »Légyott« című darabban: Tökés Mariska kisasszony, kit a feltekönyvű jegyes Irén szerepében páratlan kedvesség s otthonos könnyűség jellemzett, ugy őt, mint a Széplaki Robertet ugyesen játszó Körner Jolán kisasszonyt tünette ki a kielégített közönség. Bíró Elek ur Széplaki Róbertet jelenítette meg mely áttanulmányozást sejtelve. Prihiztal István ur Békési Gergelyt, az 1-ső és 2-dik inasok szerepét dr. Czeglédy Mihály és Tökés Gábor urak adták elő.

A Véletlen című darabban: Malotai Hermina fiatal özvegy szerepét Hógyes Lászlóné uró játszotta, ki elegans megjelenése módorosság nélküli gördülékeny előadása — különösen a felelem remegését és a szerelem telpőléseit hűen ecsetelő játékaival azon csatlódásba ejtett, hogy nem műkedvelői előadáson vagyunk. Tökés Gábor ur Thari Berzi salongavallér szerepébe teljesen beleillett s elevenen mozgott Dr. Czeglédy Mihály ur Hídai Kálmán a jól elöltölt estély után jelentkező szokott álmosággal és asztosakkal telt szerepében a közönséget éber hangulatban tartotta. Kruttenfelsz részeseg rendő szerepében Dr. Nagy Károly ur a Mihásza Andrások jellemét felülvetve, áttanulmányozást s otthonosságot árukt elő. — Szabecskákot sikerrel játszotta Agárdi Lejos ur.

Az előadás után táncot rögtönzött a fiatalág — sikertől neki tüzelt jó kevé kiugyadt, és egyik azon kedves családias jellegű mulatságoknak lett elővárszólva, melyben a feszitlen kedélyesség viszi a főszerepet. Egészen 4 óráig tartott a szép emlékeket maga után hagyott társas összejövetel, — a mi Szabolón mostanában csak nagy ritkán szokott megtörténni.

Az anyagi sikert illetőleg a tisztá jövedelem körülbelül 20 frtra tehető, felüfizetések annak idején hirlaplilag nyugtáztatnak.

Örömmel constatáhatjuk egyszersmind azon mozgalmat, a mely megindult az intelligens hölgykörben 6 műkedvelői előadás megtartására, a melynek czéja volna s tisztá jövedelmét az újonnan felepitendő casino segélyezésére fordítani, — s talán nem esünk a pletykás bűnébe, ha előőleg megugjuk, hogy a h.-szoboszlói négyzet tegnapelőtt megtartott gyűlésében elhatározta f. évi Deczember hó-

hódításával s ha ilyenkor Fődemésy vésztojón kondult meg, mint a félrevert harang: »kerüld az asszonyt!« — A szép nő felugrott s mindkét kicsiny kezét férje ajkaira nyomva, türelmetlenül lármázott:

— Lári-fári! csiri-csári! — s mig csak Fődemésy meg nem magyarázta, hogy ő ez idézetet úgy érti, mikép ama szegény fiatal embereknek igen szükséges lett volna, ha az összes világi bölcseséget magában foglaló óvast: »kerüld az asszonyt!« jól fontolóra veszik, mielőtt a legeslegkarcsubb, szép asszony közelébe mereszkedtek volna.

Mért más káran tanul az okos, maga káran a bolond és maga káran som a bárgyú. Most már sorsuk az elégett, bárgyú lepke sorsa lesz, mely a libegő-lobogó szép, fényes láng közelébe mereszkedett.

Mig ezt s ehhez hasonló, bizonyos menyegységű bókot el nem mondott, addig nem hagyta őt nyugton legkarcsubb felesége; de ha még hízegőbb tudott lenni, mint az utvarlók voltak, akkor a szép asszony a legőszintébb támulattal ismerte el férje rendkívüli eszességét s mely bölcseséget.

II.

E boldog házasságban, hol mindenik fél saját magában lelte gyönyörűségét s mindenik csak a maga örömeit kereste: egyetlen gyermeküket Mariannát is arra utalták, hogy gyönyörködje, ha tetszik neki, saját magában; ők a beteges leányt inkább csak alkalmatlanságuk vették, bár azért a legkisebb alkalmatlanságot sem szereztek miatta maguknak. Fődemésy viruló, rózsa egészséggel bírt s erkölcsi hibának tekintette a betegeskedést; Fődemésy pedig minden, ami nem mulattatta, igen untatta; már pedig a legnagyobb betegség sem mulatságos s így e beteges kis baba, — kit éppen ezért kétszeresen kellett volna szeretni, — egészen elhagyott lett volna

ban báljának megtartását, a mi az érdekeltéget tekintve fényes sikernek néz eléje.

Pity.

Helyi hírek.

* Teleki Sándor gróf tegnap d. u. Debreczenbe érkezett s a lehető legjobb egészségnek örvend. Ha Magyarország tiz legnépszerűbb emberét elősorolnók. Teleki Sándor okvetlenül azok között volna s ezért esemény az mindennüt, a hová érkezik. Legyen údvöz körökben!

* A ref. egyháztanács nem sokára felhívást intéz az egyház tagjaihoz az egyházi adók befizetésére tárgyában. Ez a felhívás már nyomtatás végett a városi nyomdában van. Házaikint fogják azt széthordani, s jölesz megfigyelni. Mert az utóbbi zsinaton hozott új egyházi törvények igen szigoruan intézkednek ebben a tekintetben, megrendelik ugyanis, hogy az egyházi adót a városi hatóságától nyereendő karhatalommal is beszédjék. Ezt adja az egyháztanács a hívek tudtára, kérvén őket, hogy önkéntes befizetések által hársítsák el magukról a törvény szigorú intézkedéseit. Nagyon tapintatos eljárás az egyháztanácsotól, hogy ily keresztényi szeretettel inti felebarátait a jöhető kellemelenségek meggátolására. Bizonyára önként sietni fognak a hívek egyházi adótartozásuk mielőbbi lerovására, hogy a hivatalos eljárás feleslegessé tegyek. Ugy is aránylag kevesebb egyházi adót sehol sem fizetnek talán a hazában, mint nálunk. A legszegényebbtől a leggazdagabbig könnyen elviselhető teher ez.

* Népesedési mozgalom. A mult heten született Debreczenben ref. vallású fiú 12, leány 14, együtt 26, ág. 1 fiú 2 leány, együtt 3; kath. 4 fiú 5 leány, együtt 9; izr. 1 fiú 2 leány, együtt 3; összesen 41 gyermek. Meghalt ugyanez idő alatt 26 egyén.

* A szinügy egylet e hó 30-án d. u. 3 órakor a városbáz nagyteremben gyűlést tart, melynek tárgyat az alapszabályok módosítását kepezendő. A fontos gyűlésre felhívjuk e tagok figyelmét.

* Farkasok a Cserén. A városunk alatti Cserre nevű erdőszeg, mint értesülünk, farkasok járnak s a napokban is szemtanuk állítása szerint 9 darab farkasból álló csapat egy csikót szettépett. — Kivánatos volna, ha a vadászársulat a garázdálkodó fene vadak ellen vadászatot rendezne.

* A gyermekek halandósága hétről-hétre egyforma arányban tesz tanbizonyosságot a halandóság íjesztő mérve felől. A mult hét folyamán az 1-12 éves gyermekek közül 12 hunyt el, járvány pedig most nem pusztít.

* A csaló úgynök ellen, kiről tegnap már megemlékeztünk, ma ismét 3 rendbeli panaszt vettünk. Ez a jó madár ugy látszik, valamennyi megrendelőt behuzott, mert az elszedegeltet előleg fejében nem küldte a »Spitz« cs. kir. szállító« vasbutorait. A megcsalt felelőknek nem ajánlhatunk egyebet, minthogy válítve tegyenek panaszt a cs. kir. udvari czimmet ellátott szállító ellen.

* A helyi vasút siveire a főterem tegnap este is egy nagy szál fatettek. Valaki figyelmeztette az arra járó 12. sz. rendőrt, ki aztán eltávolította a közlekedési akadályt. Eggyuttal megemlítjük, hogy a »merénylő« egyének, ha egyszer aztán tetten csipetnek, a mi a nagy

szülő mellett, ha félféves korában apjának mostohaanyja magához nem veszi őt.

Fődemésy örömmel eggedte át Mariannát; a karcus mama is szivesen beleegyezett s csak midőn látta, hogy mennyi szeretettel s mily meghatótt gyöngédséggel ápolja a mostoha anyanyia kis unokáját, akkor a szép Mariska egyszerre elbizott s kérkedő lett, mintha ő most igen nagyonnagy sziveséget tenne napjának azáltal, hogy megengedi annak az ő »gyönyörű« leányát szeretni és ápolni.

S hogy azt a sziveséget még jobban éreztesse vele aztán már mindenféle ellenvetéseket s követeléseket tett s mikor már a kocsiiban is ült az öreg nő a gyermekkel, Fődemésyének meg egy szeretet-rohama támadt s visszaakarta venni az ő »szép« leányát, mert »idegen kezek sohasem pótolhatják az edes-nyát!« — így beszélt — s folyvást beszélt a szép asszony s a mellett piros csokrait igazgatta s nyugtalan kékes szemével ides-tova tekintgetett. Csak mikor napja ugylott, mintha oda akarna neki adni Mariannát, akkor lépett vissza a hintóból — és engedte távozni.

III.

Fődemésy mostohaanyja ama szeretetteljes, meleg szívek közé tartozott, kik még akkor is gyöngédek, ha az éppen nincs megérdemei; kik jók a rosszakhoz is, mert egész lenyök csupa szeretet; kik mosolyogva tűrnek szenvednek, de sirni tudnak a boldogságtól. S mert sohasem bántanak mást, annál inkább bántalmazzák őket; pedig az ő melyen érző lelkükhöz a bánatnak sokkal több utja vezet; de azért aztán a valódi boldogság áldás is, mely csupán ezek számára van fontartva. Fődemésy Geróné férjének első házasságából való nagy kamazs-fához is mindig egyformán jó és szeretetteljes volt; sőt még jobb és gondosabb, mint saját apró gyermekeihez, mert attól tartott, nehogy valamiképp igazság-

vigyázat mellett hamarosan bekövetkezik, na gyon pórul fognak járni.

* Karácsonykor Halmsiné énekel a katholicus templomban.

* Színházi hírek. Kissné jutalomjátéka lesz a jövő héten; ez alkalommal a Horváth Károly »Egy asszony története« cz. drámája fog színpadra kelni. — Erdélyi Marier tának a »Kertész leány« tegnapi előadása alatt babékoszorut nyújtottak fel, tisztelői az ifjuság köréből, nagy tapsok között. — A Halmai pár (a mint örömmel irhatjuk) jövőre is Debreczenben marad s az erre vonatkozó szerződést ma aláírta. — »Elegáns« és »derangirt« volt egyik lapársunk szerint E. M. a »Kertész leány«-ban. (Talan deagirt?) — »Gasparone« jövő héten színpadkerül. Nyilasi mint Lazone alkalmi coupletettek fog énekelni. Egy coupletett itt közlünk: Vig ifju én is voltam, Szerettem is sokat, S ha egyre rá is untam Kerestem másikat. Ma már ez asszonyoknál Nem érek csak felet... Hja! mert a szürke hajszál S a ránc megvéneített! Szolid lettem nagyon, De ha van alkalm Egy csokot azért néha nap nem vetek meg. Mert... jött t e s z a z e g e s s z e g m u e k j

* A városi nyomda kétségtelenül a megbizhatóság híreinek örvend s így jó volna, ha a reá bizott nyomtatni valók tartalma nem szivarogna ki idő előtt. P. o. az egyháztanács felhívása. Ilyen eljárás egy nyomda sem engedhet meg magában — s a j a t j ó h i r é r e v a l ó t e k i n t e t b b l .

* Berlethírdetés. Tisztelettel tudatom a nagyérdemű műpártoló közönséggel, hogy a natvanegyedik idejű- és kisbérletszámtól kezdve kisbérletre, azaz husz előadásra, nemkülönböztetve, vagyis egyház előadásra bérletet nyitok. Az új t. idejűbérlet uraságok — a már feloltyt havtalan előadásra eső bérletösszeg leszámitásával ugyanazon árért bérlik helyeiket, mennyireit az egész idejűbérlet, t. i. csatlád páholy 375 frt, alsó- és középpáholy 263 forint 50 kr., felső páholy 162 forint 50 kr., elsőrendű támlásszék 62 forint 50 kr., másodikrendű támlásszék 50 frt, földszinti zártszék 37 frt 50 kr. Husz előadásra, azaz egy bérletre: csatlád páholy 90 frt, alsó- és középpáholy 60 frt, felső páholy 40 frt, elsőrendű támlásszék 15 frt, másodikrendű támlásszék 12 forint, földszinti zártszék 8 forint. Eddigi működésben tanusította, hogy változatok műsor, a legújabb, legelőkeltebb darabokat bérletfolyamban színrehozatala, kerekded, összevágó előadások, gondos rendezés és fényes kiállítások által igyekeztem a melyen tisztelettel műpártoló közönség szives pártfogását és nagyrabecsolt rokonszenvét kiérdemelni. Bátor vagyok hinni, hogy igénytelen törekvésemet a nagyérdemű közönség jóvőre is méltányolni fogja, s a magyar színeszvetnek minél több barátot, pártfogót szerzend. Mely tisztelettel K r e c s á n y i Ignác, szinigaz ató.

* A hazai középiskolák megvizsgálása végett indult körútra dr. Kalmári János miniszteri osztálytanácsos. Eddig megvizsgálta a nagyváradi gymnasiumot s realiskolát (az utóbbinak elhelyezését észszerűtlennek találta), ezután a kolozsvári kath. és a szegedi aliami főgymnasiumokat, az utóbbi épület szintén nem felel meg a kivánalomnak, ellenben a szegedi ágostai főgymnasium s realiskola kifogástalanok. A vizsgálat kiterjedt az illető tankerület főigazgatóiára is. Az osztálytanácsos most Brassóban időzik.

De a kis kutya s a mostoha anyja apró, édes madárkái egymásután szálltak el tőle az örök világosság honába s a kis, meleg fészekben egyedül széleskedett, henyeit, kétkedett s gyanusított az öző kakuk kamaz — Sándor.

IV. Nagy számlája volt Sándornak mostohaanyjánál, kinek mindenét köszönhette. No de mindazt a szeretetet, s jósgát, melyért Sándor adós maradt, számszorosan visszafizette apja helyett a kis Marianna azzal a boldogsággal mit nagyanyjának szerzett.

Az öreg nő jobban örködött a gyermek felett, mint egy édes anyja s oly remegő gyöngédséggel, oly önmagát feloldozó önzetlenséggel szerette, mint a hogy csak a jó nagyanyának tudnak szeretni, kik saját gyermekeiket, ifjuságukat, multjokat s egész életüket szeretik unokájokban.

Amint hazaérkeztek, a nagymama Mariannának mulattatól és játszótársul egy vidám kis kutyát adott, mely egykoru volt a gyermekkel s így kutyafijúságának éppen legbóhbó idejét élte. S ha a nagymama tanította meg a kis leányt szeretni, a játszótárs tanította meg nevetni.

De a kis kutya s a mostoha anyja apró, édes madárkái egymásután szálltak el tőle az örök világosság honába s a kis, meleg fészekben egyedül széleskedett, henyeit, kétkedett s gyanusított az öző kakuk kamaz — Sándor.

De a kis kutya s a mostoha anyja apró, édes madárkái egymásután szálltak el tőle az örök világosság honába s a kis, meleg fészekben egyedül széleskedett, henyeit, kétkedett s gyanusított az öző kakuk kamaz — Sándor.

De a kis kutya s a mostoha anyja apró, édes madárkái egymásután szálltak el tőle az örök világosság honába s a kis, meleg fészekben egyedül széleskedett, henyeit, kétkedett s gyanusított az öző kakuk kamaz — Sándor.

Hét év telt így melyet a boldogság oly mamának, mint egy édes S a jó ég gondoskó e kedves álomból nahanem a boldogság álma

* Büntény! Panas a bíró előtt, hogy a szöbőben. A vizsgálat nyó hogy az asszonyak szabót el kellett ma nehez kérdés, minő után a bíró végre a hozta: »Táhegyi Vil véghez vitt adász cs tetődni rendeltetik.«

* Wein Dániel törvényszék, mint d elelőt tartó polgári szám alatt Csódbiztossá Meszaró tőnmegegionokká Taz vezettetett ki. Bjele. 29, a felszámolásra tett ki.

* Urinó, csipőn lamely ur családnal keresésekre a szerkes

Megh.

(Debreczen) Szűcs Sara, 27 é. tud. Arany Erzsébet, 2 h. g. Nánási Margit, 3 h. g. Juhász Viktor, 3 h. g. Jakab J. 6 h. tudóltól. Szukra Erzsébet, 2 é. g. Brukner S. 1 h. görög. Erdődi János, 1 é. bé. Simon Vio a, 1 h. gye. Szabó Lajos, 18 é. tá. László Róza, 5 h. léth. Gede István, 71 é. ag. Özv. Virágos Péterné. Nagy Lajos 6 h. görög. Nagy Gábor 57 é. sze. Weisz ? halvasz. Benesi ? halvasz. Fischer Károly 1 é. t. Bíró Ferencz 36 é. g. Dalmi Gizella 1 é. sze. Péntek Ferencz 74 é. g. Tóth Sándorné 30 é. g. Volf Mária 8 é. veselő. Kappasort József 1 h. g. Perge István 36 é. t. Turbucz Eszter 2 h. tó.

Hazánk s.

— György Vilmos írónk egészségi állapot be. Makacs baba, mely legkomolyabb aggodalom oszlófelben van ug tól fogva egy-két órá tölthet. Laza is szébe kint aludni is tud.

— Tisza és az u forintot hagyott nehál kony czelokra s két m meg az ószeg fölőstaz grótot. Mikor a két m kozott, hogy kiknek m összegből, Szapary gróf kelt telti irta be: »A sületének 3000 frt, a nyugdíjintézetének 3000 lisztát, a második telt fölszabadult 3000 frotó egyesületének. »A ny kapjon?« kérde Szapary Tisza mogorván. »Az k k életemben annyi k nekem, hogy valamiképl lanom.«

— Igazságügyi pa niszter a fővárosban e

* Bűntény! Pauszt tett a vidéken egy assz. a bír. előtt, hogy a szabó elrontotta öszi felöltőt. A vizsgálat nyomban megejtetve került, hogy az asszony csakugyan igaz van. A szabót el kellett marasztalni, csak az volt a néhez kérdés, minő czímen Hosszu fejtevése után a bír. végre a következő bölc. ítéletet hozta: „Tuhegyi Villibald kárhozatos ollóval véghez vitt ádás csempészet miatt megbüntetődni rendeltetik.”

* Wein Daniel ellen a helybeli királyi törvényszék, mint csődbíróság ma délelőtt tartott ülésében 11834. polgári szám alatt a csődöt elrendelte. — Csődbiztossá Mészáros József törvényszéki bír., tőmmegegionokká Takács Ferenc ügyvéd nevezetett ki. B. jelenléti határidőül 1885. jan. 29. a felszámolásra pedig február 25. tüzetett ki.

* Urinő, e-upán teljes ellátásért kér valamely uri családnál alkalmazást. Szívós megkeresésekre a szerkesztőség ad felvilágosítást.

Meghaltak. (Debreczen, nov. 22—27.)

- Szűcs Sara, 27 é. tüdőgümő. Arany Erzsébet, 2 h. gőrcsök. Nánási Margit, 3 h. gőrcsök. Juhász Viktor, 3 h. kanyaró. Jakab J. 6 h. tüdőb. Szuba Erzsébet, 2 é. aszály. Brukner S. 1 h. gőrcsök. Erdődi János, 1 é. béluhurut. Simon Vioa, 1 h. gyenges. Szabó Lajos, 18 é. tüdőgümő. László Róza, 5 h. béluhurut. Gede István, 71 é. aggkór. Özv. Virágos Péterné, 72 é. aggkór. Nagy Lajos 6 h. gőrcök. Nagy Gábor 57 é. szerencsétlenség, Weisz? halvasz. Bencsi? halvasz. Fischer Károly 1 é. tüdőb. Biró Ferenczné 36 é. gyermekágy. Dalmi Gizella 1 é. szerencsétlenség. Péntek Ferencz 74 é. guta. Tóth Sándorné 30 é. gyermekágy. Volf Mária 8 é. veselő. Kappesort József 1 h. béluhurut. Perge Istvánné 36 é. tüdőgümő. Turbucz Eszter 2 h. tüdőb.

Hazánk s a külföld.

— Györy Vilmos ev. lelkesz és jeles írónk egészségi állapotában némi javulás állott be. Makacs baja, mely a mult hét végén a legkomolyabb aggodalomra adott okot, most már oszlófelben van ugyannyira, hogy tegnaptól fogva egy-két órát naponként ágyon kívül tölthet. Láza is részben megszűnt s ejelenként aludni is tud.

— Tisza és az újságírók. Százötvenezer forintot hagyott néhai Bujanovics János jótkönyv czélokra s két magyar minisztert bizott meg az összeg fölőstásával. Tiszát és Szapáry grófot. Mikor a két miniszter a felett tanácskozott, hogy kiknek mennyi jutassanak ez összegből, Szapáry gróf a listába a következő két tételt írta be: „A magyar írók segélyesületének 3000 frt, a magyarországi hírlapírók nyugdíjintézetének 3000 frt.” Tisza átnevezvén a listát, a második tételt kitérülte, s az így fölszabadtul 3000 frtot odaadta az írók segélyesületének. „A nyugdíjintézet temmit se kapjon?” kérde Szapáry. „Semmit,” válaszolt Tisza mogorván. „Az kizárólag a hírlapírók, kik életbenem annyi kellemeleséget okoztak nekem, hogy valamikép bosszút kell rajtuk állanom.”

— Igazságügyi palota. Az igazságügyi miniszter a fővárosban építendő igazságügyi pa-

lota végleges tervének és a részletes költségvetésnek elkészítésével Hausmann Alajost már több héttel ezélt megbizta.

— Villamos világítás Temesvárott. Temesvárról írják: A város villamos világításának főpróbája tegnapelőtt tartatott meg és jól sikerült. A város kivilágítás impozans látványt nyujt. — Ez alkalommal igen sok vidéki vendég is érkezett ide. Belgrádból Gyorgyevics főpolgármester vezetése alatt négy tagu küldöttség érkezett a világítás megtekintésére. Belgrádnak eddig petroleumvilágítása volt, mo t azonban szintén villámvilágítást szándékoznak behozni. A szakbizottság ma délután megvizsgálta a villámvilágítás telerét, mely után ma este a világítás megszemlézése következett. Ennek alapján vélemény fog adatni a felett: biztosítottak látszik-e a világítási berendezés földfeletti vezeték mellett a külső behatások ellen; lehet-e attól tartani, hogy zivataros időben a vezetékre lecsapó villám a berendezés egész működését megakaszthatná; megbízható-e a világítási erőre vonatkozó mérték, szóval tanácsos-e a világítás átvétele jelen alakjában. Összesen 731 lámpa működik, mindenik 16 gyertyaláng erejű. Az egész hálózat négy főnyakörre, ezek ismét csoportokra oszlanak. Temesvár utcáinak kiterjedése jelentékeny. A legtavolabbi lámpák 6—7000 méternyire esnek a központ pontjaitól, mely a gyár város szélén van. Ide vezetnek az összes főnyakörök és innen szabályoztatik minden lámpa. A világítás összesen 59.241 méter hosszúságu utcákra terjed ki. Az eddigi légszusz- és petroleumvilágítás 26.700 frtba került, a villámvilágítás 29.000 frtba fog kerülni évenként.

— Nagy szerencsétlenség történt tegnapelőtt Makó és Királyhegyes közt. Bene Gyula, Kis-Zombor egyik előkelő birtokosa, a Blaskovics István csanádmegei földbirtokosa által Királyhegyesen rendezett vadászatra rándult kocsi. Utközben Makó közelebe lezárt kocsijáról s lelélt egy foglyot. Elfelede azonban leereszteni a ki nem lött puskacső kakasát, és a mint a kocsira felült, lecsattan a kakas, a fegyver elsült, és az eles sörét a szerencsétlen álla alatt hatolt be s a koponyáján jött ki. Haldokolva vitték be Makóra, hol néhány órai szenvedés után meghalt. Tragikus halála általános részvétet keltett.

— Nagy sikasztás. Mint említettük, dr. Hebantanzot, ki a bécsi Lobmeyer czeg kárára elkövetett sikasztásban való részesség gyanuja miatt volt letartóztatva, szabadon bocsátották. A gyanu ugy keletkezett, hogy a sikasztó Deibele lakásán megtartott házmotózas alkal-mával mintegy 30.000 frtnyi kötelezvenyt tárláltak dr. Hebantanz aláírásával. Ezen kötvények nagy része hamisítvány volt, mert dr. Hebantanz csak 10.000 frttal tartozott Deibelenek, a ki azt mondta, hogy megtakarított pénze van.

— A kolera Párisban. Páris egyik legjelentényebb kórházát a sz. germaini La Charité, a tudomány legujabb vívmányainak megfelelőleg alakították át kolera-kórházzá. A kórház élén dr. Peters áll, egyike Páris legjelesebb klinikusainak. Maga a kórház külön régi épület s a forradalom előtt kolostor volt. A betegek apolását önfelelőző buzgalommal apázák végzik, kik közül sokan már három-négy kolera-járványt éltek át kórházban a betegek oldala mellett. Dr. Peters azt illítja, hogy a kolera önmagában véve nem ragályos. De ha oly állapotban találja a mérég a szervezetet, mely alkalmas annak befogadására, rögtön elől a betegség minden tünetével. Így Peters szerint a felelem által előidezett ingerlékenység és az idegrendszér izgalma egyike

azon predisponáló momentumoknak, melyek előmozdíják a szervezetben a kolera kitérését. Továbbá részesség, nélkülözés, gyomormegterhelés, altesti bántalmak és görvénykór szintén hajlamot teremtenek a kolera. A bacillus-elméletet dr. Peters egyszerűen nevétségének tartja s azon meggyőződését nyilvánítja, hogy a kolera-hullakban feltalálható bacillusok a kolera által előidezett szervezeti zavarok következményei, épp úgy, mint más szervezeti zavaroknál tetvek jelentkeznek az organizmusban, a nélkül, hogy bárkinek eszébe jutott volna ezen állatokat betegségek oknak feltüntetni. A Charité-kórházban a betegek az alsóbb neopoztályok köréből valók. Helynélküli szolgák vagy kocsisok. Továbbá olyanok, kiknél a részesség már szokássá vált. És így nem is csoda, ha a halálozás nagy arányokat mutat. A jobb módúakat alig támadja meg és ha beleesnek is a bajba, hamar felépülnek. A kórházban narkotikus szereket nem igen használnak, mert az orvosok azon meggyőződésre jutottak, hogy hatástalanok. Nagy mértékben alkalmazták azonban a villámáramot és a jégborogatásokat s ezzel igen szép eredményeket értek el. A baj az, hogy a betegek száma nagyon előrehaladt. Dr. Peters reményli, hogy a kórházban eszközölt eszeletek segítségével sikerülni fog megczafolni Koch elméletét.

— Földregős volt tegnap Franz város-kában, Alsó-Stájerországban. Mindössze öt lökést észleltek, melyek közül csak egy volt erősebb.

— A holttest-mérég. Miskolczy Józsefné rimaszombati szülészó a napokban egy, már oszlásnak indult holttestet öltöztetett. Öltöztetés közben egyik ujjával megvakarta a fület. Nehány nap múlva egyik szeme körül a bőr alatt fekete folt képződött, mely egy nap alatt az egész testen elterjedt s a még java korában lévő asszonyt f. hó 18-án a sírba vitte.

Muzsák.

— A nemzeti színház a vidéki színészet érdekében azt az üdvös intézkedést tette, hogy a fordított külföldi szindarabokat jövőre teljes jogdíjjal ugy szerzi meg, hogy azokat a vidéki sziniga z-gatók minden díj nélkül adhas-sák. A vidéki sziniazgatókra néve ez nagy előny, mert mindazon új darabokat, melyeket a nemzeti színház megvásárol, ezzel egyidejűleg és akkor adhatják, a midőn a fővárosi lapok beszélnek róluk s így az újdonságok kétszeres érdekekkel bírnak és nagyobb jövedelme- ket hoznak.

— Az Athenaeum Madách összes műveinek új kiadását készíti elő. A társulat a napokban köttét szerződést Madách fiával, mely szerint az „Ember tragédiája” s Madách összes műveinek tulajdonjoga, a század végeig az Athenaeumra szállott át.

Törvényszék.

— Marlin-pör. Nagyszébenből távirják: A végtárgyalás folyamában a bizonyítási eljárást a Marlin és Kleeberg elleni vádakra vonatkozólag befejezték. Vádlottak a kisebb bűnügyekben ismételtén meghazudtolják egymást, a meny-nyiben egyik a másikra akarja hárítani az elkövetett lopásokban és csalásokban a nagyobb bűnrészeséget. Marlin nyers kifejezései által gyakran derütségre hangolta a közönséget. E miatt az elnök többször reudreantisitotta. Nagy feltűnést keltett a vádlottak által használt czin-cszések felmutatása. Ezen edényeken a vádlottak vizsgálati fogságuk alatt chirfiriozott

levelezést akartak folytatni, de e kísérletüket már az első nap fölfedezték. Kleeberg és Marlin elsápadtak a megdöbbenéstől, midőn ezt a bizonyítási eljárás befejezése előtt fölmutatták előttük. Bevallották, hogy a törvényszék helyesen fejtette meg a titkos írást. Kleeberg egy alkalommal Marlinhoz intézett íratat e szavakkal fejezte be: „Majd ha kizsabadulunk, rabolni és gyilkolni fogunk.”

— A rendőrség titkaiból. Thaisz főkapitány neje ellen több panaszos fel és tanu által tett följelentésekről szóló panaszjegyzőkönyveket Majthényi rendőrtanácsos tudvalevőleg a kir. törvényszék fenytítő osztályához küldötte át a Fortunába. A kir. törvényszék az összes jegyzőkönyveket azzal a megjegyzéssel adta vissza a rendőrtanácsosnak, hogy a vizsgálatokat az ügy érdemében folytassa tovább. Majthényi rendőrtanácsos ehhez képest holnapra újól maga elé idezi a terbelő tanukat, azután nem marad egyéb hátra, mint a főkapitány nejét a tanukkal szembeniteni s az adott körülményekhez képest intézkedni.

— A zágrábi czimerek leverése. Zágrábból távirják: A zágrábi hétszemélyes tábla a zágrábi pénzügyigazgatóság czimertábláinak leverése miatt vád alá helyezett egének ügyében az első bíróság felmentő ítéletet meg-erősítette.

Közzgazdaság.

— Budapesti sertésvásár. Kőbánya nov. 25. — Az üzlet változatlan. — Magyar urasági öreg nehéz 45—46. fiatal nehéz 46.50—47.50 közép 46.—47.—könnyű 46.—47.—Szedett nehéz — közép könnyű 44.—45.— Romániai bakonyi, nehéz — — — — — átmeneti, közép — — — — — bakonyi könnyű — — — — — átmeneti, eredeti nehéz — — — — — átmeneti közép 45.—46 átmeneti szerbiai nehéz 49.—50.— — — — — átmeneti közép 49.— — — — — 50 átmeneti könnyű 49.—50.50 hízó 1 éves elősúlyban 4% 2 éves — — — — — öreg — — — — — frtig. Az árak hizalt sertéseknél páronként 45 kiló és 1% os levonással métermázsánként értendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, melyek mint átmenetiek adattak el a vevőnek, páronként 3 arany vám fejében megterítettik.

Legujabb.

Merénylet a 26. Ar Pall Mall Gazette-nek sz. pétervári megbi ható tudósítója, ki annak idején maga is a terroristák közé tartozott, jelenti, hogy a cász ellen merényletet követtek el. — Hozzá teszi, hogy a nihilisták-nak sikerült a czárt megmérgezni s kétségkívül bele is halt volna, ha idején nem fedezik fel a dolgot s nem nyujtanak orvosi segílyt. Így is annyira megrázta a merénylet a cász szervezetét, hogy a legkomolyabb következményektől tartanak, miért is az uralkodó család összes tagjait a cász köré hívták.

Színház. Holnap, pénteken, bérletfolyam-ban: „Kornelia.” Eredeti dráma 4 felvonásban.

Felolós szerkesztő: Gáspár Imre. Kiadó: Kutasi Imre.

De a kis kutya a leonbergiek óriási fajából való volt s a bohó játszóársából mihamar hatalmas öre lett a gyermeknek.

Aztán pompás állat volt, hullámos sötét szürke szőrrrel, fehér lábakkal s homlokán fekete csillaggal s szemének oly értelmes kifejezése volt, hogy mikor figyelemmel hallgatta a nagymama parancsait, majdnem azt lehetett vární, mikép nemcsak teljesíteni fogja azt, de feleletet is ad reá. Ha sétálni mentek, az öreg nő vezette a picziny leányt s a mellett pedig az óriási állat lépegetett. A nagymama ágya mellett állt Marianne ágyacskája s mellette a földön mindig ott volt a szőnyeg Az-lán számára. A nagymama a legjobb étkeket kis unokájának készítette; az meg mindent megosztott játszótársával.

De Azlán meg is érdemelte e nagy szeretetet, mert csupa becsület és kötelesség-zer volt s a mellett oly szeretetteljes, hogy nem is lehetett hozzá szivesen szólni, mert akkor ugrált, tánczolt örömeben s vidáman ugatott, szaladgált, a földre vetette magát s a cipőket lehuzgálta s csókolta, persze a maga módja szerint. Ha pedig kemolyan parancsolt neki a nagymama, akkor azt ő is egész komolysággal fogadta s oly éberem örködött, hogy meg a lepkét is, ha Marianne felé szállt, ugatva rohanta meg s otromba ügyetlenséggel kapkodott s ugrált fel utána, hogy csak egy lába ért a földre, vagy épp miud a négy a léghen volt, míg elfogta rettentő nagy szájjával, a könnyű kis lepkét.

Mindez a gyermeknek nagy multságára szolgált.

V.

Hét év telt így el; hét hosszú év, de melyet a boldogság oly rövidvé tett a nagymamának, mint egy édes hajnali álmot.

S a jó ég gondoskodott, hogy a nemes nő e kedves álomból ne ébredjen fel soha, hanem a boldogság álmát álmodja vég nélkül.

Igy aztán — másnap kora reggelre vidám terveket készítve, — lenyugodtak s a nagymama szokása szerint lelke egész gyöngédséggel megáldotta felig alvó unokáját s aztán ő is nem sokára ajkán meg mosolylyal, pilláin a meghatottság könnyeivel és szívében a boldogság érzetével — csöndesen aludt.

De másnap a piruló korány hiába tekintett be a virágos ablakon, mert a nagymama nem ébredt föl a hajnal hívására; a fölkelő nap is hiába küldte meleg sugar csókját a tisztá homlokra, a nagymamát nem keltette föl mely, örök álmából. Nem keltette föl többé semmi, még a kis Marianne könyei s rémült könyörgése sem.

VI.

A boldog házaspár hajlékában a visszatért gyermek egészen magára volt hagyva, mintha nem is tartozott volna a családhoz; kiserőjét pedig „azt a szörnyeteg Azlánt!” senki ki nem alhatta; de annál több örömet szerzett a szülőknek a kis bonne, kit Marianne mellé fogadtak, — Födémésyné pedig egy ügyes, bizelgő komornát.

Marianne apja nem is beszélt, csak megjelent a koronkint előtte s hogy tekintélyt éreztessze, felvont szemöldökkel, homályos, végzeteszerű mondatokat hangoztatott fellette s aztán láthatólag kellemesen volt érintve, ha a gyermek csudálkozó tartózkodással vouult el tőle és a kis bonne — kiben sok fogékony-ság volt a drámai íránt — oly leplezetlen kedvteliséssel nézett urára.

A piperés mama pedig sokkal inkább elvölt foglalva piros csokraival, saját karcus-ságával és hódítással, hogysem Mariannel foglalkozott volna; de Födémésynének néha mégis voltak olyan szeretetrohamai, mikor a szó teljes értelmében megrohanta gyermekét s csókolta oly hangosan, hogy a szoba csak ugy hangzott bele, de azalatt eitekintett Marianne fölött a bizonytalan távobba, vagy az esetleg

közel eső tükörbe nézett s gyönyörködött a szép jeleneten.

Elieute a kis leány kitörő hévvel fogadta anyja közeledését, s göröcsösen karoilta át a szép asszony nyakát, mintegy hozzá menekülve túlaradó szívével; de bármily hévvel is szoritotta magához, azért anyja ölelése nem adott neki melegeit a csókok meleyekkel el lett boritva, csak üres, hideg hangok voltak.

Marianne aztán elhuzdott szeretet kitérésék elől; apja fontoskodó hatásvadászó modora is mind nagyobb idegenkedéssel töltötték el a gyermek szívet. Karán kifejtett, gondolkodó gyermek volt, mily tekintett, komoly szemek-kel, s ama zárkozottsággal, mely; forró lelkü, de szeretlen nőknél és gyermekeknél oly gyakran található, de melynek hideg kerge a gyöngédség első meleg szavára megtörök. Hasonlók az ily női szívek a nappali li-liomhoz, mely csak a napsugár meleg érintésére tárja föl dus illatu kelyhét, míg a hűvös éji lég előtt szorosan bezárja tisztá virágát. Marianne életében nagyanja szeretete volt a meleg nap, míg szülei házánál hideg éji lég fogta körül. De az is igaz, hogy a boldog házaspár nem is tudta, hogy kis leányuk szive zárva van előtte, sőt azt ók nem is értették volna meg, hogy e parányi gyermekszív a szeretetnek dugszagad kincseit rejji magában.

VII.

Igy mult el két év s Marianne egészen egyedül élt szülei mellett; egyetlen társa. Aztán vált, kihez bizalommal, gyöngédséggel közeledett s kinek minden gondját kizárólagos figyelmét s éber örködését csupán a gyermek bírta.

Együtt is voltak többnyire; együtt járták be a kertet, együtt barangoltak a közeli erdőben s ha Marianne a százados tölgyek alatt pihent, lábainál pihent Azlán s hallgatva tekintett a komoly, szótlán gyermekre. És ha az elhagyottság szeretlenség érzete erőt vett

Marianne lelkén, akkor is csak Azlán nyakába borult s halk zokogással panasztal nagyanyjának, míg az óriási állat tanácstalan részvéttel nyujtotta neki nagy, ügetlen lábait.

E két év alatt Födémésy apai szeretete csupán abban nyilvánult, hogy megtanította a kis leányt Hamlet „lenni vagy nem lenni” monologjára s Marianne ezt oly sajátos tetővával, oly habozó bizonytalansággal s kétérdő törp-rengéssel mondta el, hogy apja kegyesen megelégedését nyilvánította s hiu mosolylyal nézett reá.

S ha aztán gyöngéd akart lenni, maga elé parancsolta a gyermeket s annak szavallnia kellett.

A szép asszony pedig a két év alatt azzal adta leguagyobb jelet anyai szeretetének, hogy egy régi, sárga atlasz báluhájából, — melyhez pedig őt annyi édes emlék kötötte, mert három ízben is jól mulatott és sokat tánczolt benne, e drága emlék-öleléznek megmaradt foszlányiból ruhácskát szabott Marianne számára; rövidet, széles szoknyával, ki vágott derékkal és piros csokrokkal. S mikor aztán feladta a leánykára, elragadtatva csók-kolta össze, hogy mily gyönyörű gyermeke van neki! — s miután a házbán mindenkinék meg kellett dicserni, akkor kiküldte őt az utcára.

De aliglépett ki Marianne, szomszédjuk kamasz fia köveket dobált utána, a miért oly czífra, hogy majd elrepül, — sőt talán még meg is verte volna, a nagy jövőví kis kommunuista, ha ekkor meg nem jelenik az ajtóban. Aztán, Mariannának csak egy szavába, egy intésbe került volna s Aztán keményen megbünteti a fiut; de a kis lány nem panaszko-kodott még legjobb barátjának sem, hanem bement és szó nélkül vetette be a fodros bodros ruhát s fölvette ismét kopott fekete ruhácskáját, és többi semmi hatalom sem bírhatta volna reá, hogy magára öltse azt a pi-perés báli öltözetet. (Folyt. köv.)



Hárzi kanárimadarak. Andreasberger.

A legkiválóbb Hohl Bach és Loch Roller, Glatter, Floter s több más nemiek, melyek gyertyánál épen úgy énekelnek mint nappal, rövid ideig láthatók elárúsítás végett a Fehérló szőlő 10-ik számú szobájában.

C. H. Engel.

Tisztító pasta, dörzs-por, üvegpapír, dörzsvászon, dörzs tábla stb. kapható Naxos Rappold dörzsárúk gyárában, Bécsben V. Pilgram-gasse 20.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására juttatni, miszerint raktáram tulterheltségénél fogva

az őszi és téli női ruha-kelméket,

u. m. flanel, posztó, laden, cheviott, tiszta gyapju, virágos divat szövetek, fekete és színes ternok, valamint

az összes selyem és atlasz kelméket gyári áron,

de azok egy részét gyári áron alul is kiárúsítom.

NAGY RAKTÁRU

KÉSZ NŐI és GYERMEK-FELÖLTŐK,

bundák, karmantyuk és eső-köpenygeket pedig a jelen viszonyokhoz mért

olcsó áron

a n. é. közönség rendelkezésére bocsátom.

R U H Á K A T,

mérték szerint budapesti műhelyemben legrövidebb idő alatt, a legújabb divat szerint olcsó áron készítették.

ROTT L.

Debreczen. takarékpénztári épület.

NAGY PÉNZ-SORSOLÁS.

500,000
márka

mint legnagyobb nyere-
ményt nyújtja a legeg-
yszerűbb esetben Hamburg
állam által garantizált
péNZ-sorsolása, illetve:

1 díjny. á m.	300000
1 nyere. á m.	200000
2 nyere. á m.	100000
1 nyere. á m.	90000
1 nyere. á m.	80000
2 nyere. á m.	70000
1 nyere. á m.	60000
2 nyere. á m.	50000
1 nyere. á m.	30000
5 nyere. á m.	20000
3 nyere. á m.	15000
26 nyere. á m.	10000
56 nyere. á m.	5000
106 nyere. á m.	3000
253 nyere. á m.	2000
6 nyere. á m.	1500
515 nyere. á m.	1000
1036 nyere. á m.	500
2072 nyere. á m.	145
19463 nyere. á m.	200, 150,
124, 100, 94, 87, 40, 20,	

összesen 50,5000 nyere-
ményt még egy díjny-
remény hét osztályban öt hó-
nap alatt kiarsolhatik.

Ezen legújabb, nagy Hamburg állam magas kormánya által en-
gályozott és az összes államvagyonnal garantizált péNZ-sorsolás 100,000
sorsjegyet tartalmaz, melyekből 50,500 sorsjegy, tehát több mint
a fele az ide oldalt jegyzett nyere-ményekkel hét osztályban folytatásgosan
sorsolás alá kerülnek. A sorsolás alá bocsátott összes
ragyon

9.290.100 márka.

E nagy péNZ-sorsolásban kiarsolandó nyere-mények dustartalma, va-
lamint a pontos nyere-mény kiadás iránti lehető legnagyobb garan-
cia a sorsolásnak mindenütt a legnagyobb kedveltséget biztosítja. E
sorsolás a terv határozománya szerint külön e célra kinevezett vezér-
igazgató által vezéreltetik és az egész vállalat az állam által ellen-
őriztetik.

E péNZ-sorsolásnak lényeges előnye abból áll,
hogy az összes 50,500 nyere-mény már néhány hónap
alatt és pedig az egész hét osztály biztosan ki-
arsolhatik.

Az első osztály főnyere-ménye 50,000 márka, emelkedik a második
osztályban 60,000 márkára, a harmadik 70,000, a negyedik 80,000, az öt-
ödik 90,000, hatodik 100,000, a hetedik esetleg 500,000, de mindenesetre
300,000, 200,000 márka stb. stb.

Ezen péNZ-sorsolás eredeti sorsjegyeinek eladására az alólikt k-
kereskedelmi cég lett megbízva s kéretnek mindazok, kik az eredeti sors-
jegyek megvásárlásánál részt venni szándékoznak, hogy megrendeléseiket
közvetlenül e cégekhez küldjék.

A tisztelt megrendelők kéretnek, hogy a megfelelő összegeket osztr
m. papírpénzben, vagy levélhílyegben küldjék. A péNZ postautalvánnyal
is lehet küldeni, vagy kívánatra postautalvánnyal is küldetnek sorsjegyek.
Az első osztály nyere-ményhúzáshoz:

1 egész	eredeti sorsjegy csak 3.50	frt o. ért.	
1 fél	" " " " " "	1.75	frt o. ért.
1 negyed	" " " " " "	90	kr o. ért.

Mindenki az államzímernel ellátott eredeti sorsjegyet kap és egy-
üttel a hivatalos sorsolási tervet, melyből minden bővebb nyere-ménysorozat,
a húzás napja, és a különböző osztályok betétei meg tudhatók, a húzás
után azonnal a megrendelő a hivatalos, az állam zímernel ellátott nyere-
mény lajstromot kapja, mely pontosan a nyere-ményeket illetőleg a kihúzott
számokot tartalmazza.

A nyere-mények kifizetése természetesen és pontosan állangarancia-
val történik. Ha netalán a megrendelő nem volna megegyedve a sorsolási
tervvel, akkor készséggel visszavesszük a sorsjegyeket a húzás előtt és visszafizetjük az összeget, kivá-
natra előre is beküldjék ingyen a sorsolási tervet betekintés végett.

Mintán ezen új nyere-ményhúzáshoz számos megrendelést várhatunk és hogy ezek pontosan
teljesíthetők legyenek, kerjük a megrendeléseket, lehető legkorábban, mindenesetre azonban

1884. november 30-ka

előtt, az alólikt fő-sorsolási irodák egyikéhez közvet-
lenül elküldeni.

M. Stein
Steinweg 5.
Hamburg.

Valentin & Co.
Königstrasse 36-38.
Hamburg.

Mindenki nálunk abban az előnyben részesül, hogy a sorsjegyeket közvetlenül és minden
körvető mellőzéseivel vásárolhatja, emellett még csak a hivatalos nyere-mény-lajstromot kapja a lehető
legrövidebb idő alatt teljesítés nélkül, hanem az eredeti sorsjegyeket és a természetesen megállapított
árban minden felülfizetés nélkül

Nagy Amália

divatárusnő,

Miklós-utca sarkán, a megyeházán szemben Czégeli (volt Somogyi) ház.

NŐI-KALAPRAKTÁRAMAT

Van szerencsém a helybeli és vidéki hölgyközönséget értesíteni, hogy
fent jelzett helyre tettem át.
Egyszersmind tudatom, hogy az őszi idény elmúltával
női- és gyermekkalapjaimat tetemesen leszállított áron áru-
sítom el.
Bátor vagyok ezek után a tisztelt hölgyközönség becses figyelmét
egyéb divatárusnői készítményeimre is felhívni s szíves látogatást kérni.
Végül ajánlom valódi hollandi jáczint hagymáimat, élő virágokból készült
csokrait, a legújanyosabb árszámitás mellett.

Szabó Lajos Fiai

divat és kézműáru üzletükben, Debreczen, rózsatér,

- az őszi és téli idényre nagyválasztékban kaphatók:
- Divatos női ruhakelmék, flanelok, női posztók;
- Fekete ternok, cachmirok és mindenféle gyászczikkok;
- Selyem szövetek és színes atlaszok, bársonyok;
- Selyem kendők, gyapju téli kendők minden nagyságban;
- Kreász, rumburgi, fonal és pamutvásznak;
- Ágy és asztalneműek, barketek, kalmukok;
- Csipke és szövet ablakfüggönyök;
- SZONYEGEK, FUTO, ÁGYELÉ, és NAGYSZÖNYEGEK;
- Csipkék, szalagok, ruhadiszek, hélésneműek gombok;
- Pamutok és mindenféle rövidárúk;
- kitűnő szabású férfi ingek; esernyők.

!Szabott olcsó árak mellett!

Magyar ételek, jó borok.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy kisvárad-utcai ven-
déglömet és bormérési helyiséget a legjobb ízlésnek
is megfelelően rendeztem be, s főtörekvésem oda irányult, a legjobb
minőségű (saját termésű) érmelléki borok kiszolgáltatása mellett magyar
konyhám a legízletesebb ételekkel láthassa el t. vendégeimet.

Kaphatók nálam hetenkint a következő napokon: hétfőn malacz-
tokány, pogácsa vagy galuska; pénteken hal és galuska; szombaton
friss hurka s kolbász káposztával. Egyébiránt minden napon kapható:
rostélyos, bornyuszelet, sertéskaré és marhapöröglt stb.

Hentesüzletemben különben a nap bármely részében kaphatók a
legpompásabb hideg étkek: szalámi, sonka, kolbász, paprikás szalonna stb.
A n. é. közönség eddigi becses pártfogását is megköszönve, kérem,
hogy magyaros ellátással dicsekedhető tiszteletet továbbra is méltányló
elismerésében részesíteni s látogatásával megtisztelni sziveskedjenek.
Tisztelettel, Debreczen, 1884. november hó.

Idősb Banky István,
kisvárad-utczán.

FENYVESSY BÉLÁNÉ

női divat terme f. é. december 1-én a czegléd-utczai
volt Banky, jelenleg Kardos-ház első emeletére
helyeztetik át, a jelenlegi helyiségben, várad-utca 2130. sz. a megyeház
mellett pedig ez ideig a készlet

tetemesen leszállított áron

árusítatik el, mely ritka alkalomra legújabb divatu női és gyermek kala-
pok, főkötők, fejdiszek stb. olcsó ároni beszerzésére a t. hölgyközönség
tisztelettel figyelmeztetik.